

## 大德歌·温县铁棍山药

肉干绵,味香甜。神食四海传。优种三千遍。加工品质鲜。

益脾补肾生津液,体魄壮身强健。

## 大德歌·沁阳闹汤驴肉

始明清,现闻名。闹汤驴肉情。百姓多食用。都伸拇指“中”!

滋阴补肾生温性,营养健身强劲。

## 大德歌·孟州浑浆凉粉

爽滑溜,味清悠。绵绵入胃柔。可贵非遗秀。出身绿豆油。

解毒清热舒心诱,老少爱家家购。

## 大德歌·修武松花蛋

海蟾宫,蛋晶莹。松花半透明。御宴皇家用。食香绕口中。

壮元滋肾祛除病,享盛誉全民用。

## 大德歌·武陟油茶

汉刘邦,赞膏汤。又得雍正倡。海味山珍项,芳香盛誉扬。

生津健胃身强壮,益肺肾精神旺。

## 大德歌·博爱浆面条

味酸香,胜膏汤。人人都想尝。

一碗溜溜烫,舒心惬意扬。便宜实惠黎民望,豫菜系当兴旺。

# 春风再上 柳梢头

□樊树林

春天来了,轻轻巧巧、袅袅娜娜的,踩着田埂上、河堤内酥软的泥土,移步走向了人间。而一抹绿意,再一次悄悄爬上了柳树的枝头,染醉了每个人的心头。

家门口的河堤旁种了10多棵柳树。几天前,上班时从那里走过,陡然间发现参差披拂的柳条上有了一星星点点的淡绿色,在如烟的柳色中像少女含情似的欲语还休。

一阵清风吹拂,柳树的枝条丝丝缕缕,随风摆动,如女子的裙裾在我眼前飞扬,呈现万种风情。也许初春最美的景色,就在这片飘拂的柳树梢头吧。久违的心跳和喜悦,像按捺不住一样,在血管里涌动。

柳树是报春的信使,也是一种最为普通的树木。无论走哪个地方,柳枝曼妙起舞的景象都会给人以无边的诗意。

正因如此,我国历代诗人也颇爱以柳入题。无论是“暖阳消得冰霜尽,几枝嫩柳报春来”的优雅惬意,还是“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”的壮观秀美;无论“春风骋巧如翦刀,先裁杨柳后杏桃”的岁月轮回,还是“此夜曲中闻折柳,何人不起故园情”

离别之思……诗人或以柳喻人,或借柳送别,或因柳抒情,使柳树这极为寻常的物种在千百年来的翰墨书香中生长成一道独特的风景线。

当柳条开始泛绿时,春风也开始酝酿一场盛大的花事。原野上、大路旁,不知名的小草伸出头来打探春天的消息,而过不了多久,杏花、桃花、梨花就会次第开放,渲染出一片诱人的春色,刹那间春意变得浓烈如酒般醇香。在和煦的春风里,燕子的呢喃声好似一首春天的抒情曲,鼓荡着春天的旗帜。

童年时,每当春天到来时,柳树成了我们小伙伴心中的乐园。小伙伴像小猴子一样爬上枝头,折下嫩绿的柳枝,做成花环戴在头上,像电影里的红军战士一样匍匐在地。我们还会选择那些没有疤痕的柳枝,用小刀截断,再轻轻揉搓外皮,将中间白净的枝条抽出来,做成一个个柳笛,比赛谁的柳笛声音最动听。

时光终究行走如飞。一个个日子就这样在春夏秋冬四季的转换中变成了过去的影子,如今我的脑子里还存放着小伙伴们编花环、摆弄柳笛的片段,也许就是所谓的乡愁记忆吧!

本版来稿请发至邮箱:jzwbxq@163.com

## 铿锵玫瑰中的焦作红

□李易行

前段时间,中国女足对阵韩国女足的亚洲杯夺冠赛,让无数中国球迷喜极而泣、欢呼雀跃。

上半场中国女足0比2落后,我一度感到失望,对最终结果已不再抱希望。谁知,就在我拿起遥控器准备关掉电视的时候,球场上却风云突变,中国女足在4分钟之内一个点球、一个头球,干净利落,把比分追平。这让人意外的惊天逆转,让我这个小球迷顿时心跳加快,重新对比赛充满了期待。希望终未落空,在加时赛的最后1分钟,中国女足一记漂亮的绝杀,以3比2反超韩国,成功问鼎亚洲杯。

中国女足胜利了,她们用顽强的拼搏精神,用心血和汗水换来了一场令人欢欣鼓舞的胜利。

半决赛中国女足对阵日本女足时,中国女足也曾两度落后,但是她们拼尽全力,将比分两度扳平,并在最后的点球大战中完美战胜对手。正是这种身处逆境,永不言弃,奋战到最后一刻的坚强意志,让中国女足一次又一次完成逆袭,笑到了最后。

应该承认,中国女足距离世界一流水平仍有一定差距。在这次亚洲杯比赛中,中国女足踢得非常艰难。但是,中国女足的姑娘始终相信拼搏的力量,哪怕是落后也不气馁,在逆境中不断取得胜利。了不起的中国女足,你们不愧为铿锵玫瑰,为寒冷的冬天增添一

抹亮色,为中国球迷带来了开心的笑容。

在这两场激动人心的比赛中,中国女足主力队员、焦作姑娘娄佳惠就像一朵美丽的云霞,让我的心中平添了无穷的自豪,看到了铿锵玫瑰中的一抹振奋人心的焦作红。

女足胜利的那一刻,我的脑子里想起了之前媒体的采访,娄佳惠和队友在艰苦的条件下每天坚持万米长跑训练。在她们的脸上,我没有看到任何不满和抱怨,而是看到了一种无往而不胜的坚忍和勇气。如果说中国女足的姑娘个个都是铿锵玫瑰,那么娄佳惠便是这束玫瑰中来自焦作的一抹鲜艳的红色。

娄佳惠曾经是我市学生路小学的学生,她在上小学时就开始体育训练,身体条件并不是很好,但是她凭着超越常人的执着和坚强,不怕吃苦,勇于拼搏,实现了自己的人生追求,成为让中国人自豪的铿锵玫瑰。

鲜花掌声无数,金牌光彩照人。而我心中最爱的,依然是铿锵玫瑰中的这一抹焦作红。

# 德州脱骨扒鸡/乌镇三珍斋卤味 好吃不贵

三珍斋卤汁牛肉 28元/200克/袋



三珍斋秘制东坡肉 26元/200克/袋 三珍斋酱鸭 16元/200克/袋

58元/2只 110元/4只

— 好味道 源自好食材 —

德州扒鸡从选料到制作都很讲究,而且工艺十分精细。全部选用当天宰杀的三黄鸡为原料,配以16种上等名贵香辛料,经文武火煮制,再进行焖制,新出锅的德州扒鸡金红油亮、肉质雪白、香气浓郁、肉烂脱骨,为菜中精品,冷食、热食均

满口余香!实为招待宾客、馈赠亲友之佳品。

为了方便消费者品尝色鲁菜名吃,现厂家特惠整箱装仅需168元就可以到手7只德州扒鸡,真划算!真空包装,保质期240天,均为近期批次,可以放心购买存放,方便快捷。

168元/7只



地址:人民路报业国贸大厦一楼大厅晚报欢乐购 乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车 | 电话:13839165077